

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellék-
allomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földszint. Tel.: 113 (7 mellék-
allomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Orvost a falunak!

Az elmúlt évtizedek reaktív aralma idején vajmi keveset történtek a falu egészségügyével. Falvakban a kuruzslás örvény, orvos legfeljebb a nagyobb községekben volt. Egy-egy körörszék területe olyan kiterjedt volt, hogy a legnagyobb jóakaratai sem láthatta el feladatát. Napirenden voltak esetek, hogy városi segítség nem jutott meg a nagy betegeknek sem; a szegény parasztok százai és százai pusztultak el, mert nem kaptak orvosi kezelést.

A demokrácia orvondetes változást hozott a falu egészségügyében is. A Budapesten mestertesző Nemzetközi Orvoskongresszussal kapcsolatban rendezett egészségpolitikai kiállítás főesége és szemléletes anyagban mutatja be, mit tett a demokrácia a magyar nép egészségéért. Az üzem egészségvédelem, a társadalombiztosítás kiterjesztése, az anya és csecsemővédelem kiterjesztése terén máris jelentős haladást értünk el. De bemutatja a kiállítás a népegészségügynek azokat a területeit is, amelyek még nagy feladatok várnak megoldásra.

Ilyen elsősorban a falu orvos-ellátása. Ezen a terén meg nem kielégítő a helyzet. A kiállítás egyik hatalmas grafikájából kiderül, hogy Magyarországon 6920 orvos működik. Ebből a jelentékeny számból azonban városok, ban él kerekben hetven százalék, holott a városok csak 36 százalékát teszik az ország lakosságának. Vagyis a vidék öt szazateknyit lakosságára az orvosoknak csak 31 százalékát jut. Még egy ada, amely éles fényt vet az orvos elosztás aránytalanságára: Budapesten 334 lakosra jut egy orvos, amíg falun minden egyes orvosra átlag 2300 ember egészsége van bízva.

A probléma súlyos és kétség-telenül nem oldható meg egyik napról a másikra. Összefügg ez a probléma a falusi lakosság élet-színvonalának emelkedésével. Mert a magyar falvak lakosságának nagyrésze a multban oly szegény volt, hogy legnagyobb szükségében sem tudott orvoshoz fordulni, ha történetesen volt is orvos a faluban.

Az is egyik oka volt a nagy aránytalanságnak, ami a város és a falu orvosi ellátása között mutatkozott, hogy az elmúlt időkben felnevelkedett orvosi generáció tartózkodott a falvakon való elhelyezkedéstől, ahol megfelelő lakást és rendelt nem tudott kapni. Népi demokráciánk légköre más felfogást plántál a felnövekedő generációba éppúgy, mint az idősebb nemzedékekbe, úgyhogy mind több és több orvos megy ki most már a falvakba. Sőt lelkes orvosgárdák vasárnap-jaikat áldozzák fel, hogy járják a falvakat röntgen és egyéb viz-szátlatok végett.

A mezőgazdasági munkásságnak a társadalombiztosításba való bekapcsolása is nagyot lendített a falvak egészségügyén. Annyi bizonyos hogy a multtal szemben máris nagy haladás mutatkozik ezen a téren. A további lépések pedig mindjobban fejlesztik a népegészség ápolását. Mind több és több orvost jutatni a falvakba a népet pedig rá-vevelni, hogy törődjék egészség-

Visinszkij: Nagybritannia és az USA kormánya megsértette az olasz békeszerződés rendelkezéseit

A fasiszta görög hadsereg mérges-gáz támadásra készül Náci tábornokok angol szolgálatban

A moszkvai rádió közli, hogy Visinszkij helyettes külügyminiszter a tegnapi megnyitott párisi értekezleten tartott beszédeben bebizonyította, hogy az értekezlet: nem lehet a Külügyminiszterek Tanácsának tekinteni. Az USA kormánya megsértette az olasz békeszerződés rendelkezését, amíg-
dön bejelentette, hogy nem a külügyminiszterét, hanem csupán a külügyminiszter képviselőjét küldi el a tanácskozásra.

Visinszkij leszögezte, hogy a békeszerződés megszegésének útjára lépett Nagybritannia is, amidőn szeptember 9-i jegyzékében bejelentette, hogy nem a külügyminiszter, hanem egy államminiszter fogja képviselni a volt olasz gyarmatok kérdésében összeült nemzet-hatalmi értekezleten. Felzárólagosa befejezéséig Visinszkij külügyminiszterhelyettes ez-
kérdésről mondta:

— Megállapíthatjuk, hogy ez a tanácskozás nem a külügyminiszterek tanácsának, hanem csupán a négy hatalom képviselőjének tanácskozása és magatartásukat ez a tény szabja meg.

Párisi jelentés szerint az olasz gyarmatok ügyében összeült nemzet-hatalmi értekezlet első ülése reggeli és fél óra hosszat tartott. A legközelebbi ülés kedden délelőtt volt. Ez alkalommal a helyettesek jelenléte vizsgálgják meg.

MOSZKVA
Újabb megbeszélések várhatók. A nyugati hatalmak kormányai, mint-ez tegnap a brit külügyminiszterium szóvivője közölte teljes meg-egyezésre jutottak a Moszkvában teendő következő lépést illetően. Moszkvában a nyugati hatalmak képviselői — valószínűleg már az új utasítások birtokában — tegnap háromzben is összejöttek és általános a vélemény, hogy a leg-rövidebb időn belül újabb megbeszélést kell kormolotov külügyminiszterrel, és egyes jelentések szerint Sztálin generalisszimusz-tól.

TILTAKOZÁS A MÉRGESGÁZ HASZNÁLATA ELLEN

A görög rádió jelentése szerint Kiritlakisz görög mozarcho-fasisz-ta tábornok parancsot adott egységeknek, figyeljenek jelentést a szél-álpásáról és a csapatok elhelyezé-séről, hogy amerikai utasításra mérgesgázt használhassanak a de-mokratikus hadsereg egységei el-lep. A szabad görög rádió érlely-sea tiltakozott az egész görög nép és az egész civilizált emberiség nevében ez ellen a készülő büncselekmény ellen.

BRAUCHITSCH ÉS MANSTEIN ANGOL SZOLGÁLATBAN

Berlin. (Telepress) Brauchitsch és Manstein tábornagyokat, akik három éve angol fogságban vol-tak, most Németország angol öve-zetébe vitték. Megígérték nekik, hogy ugyanolyan foglalkozást kap-nak, mint az amerikai övezet-

ben Gouderian, Halders és más náci tábornokok. (MTI)

AMERIKA PÁRTFOGÁSÁBA VETTE MUSSOLINI SZÖKTETŐJÉT

Ludwig Keil, a hesseni képviselőház kommunista képviselője nyílt levelében azzal vádolta meg a hesseni náciellenítési minisztériumot, hogy elősegítette Skorzeny SS fő-csoportvezető szökését. A darmstadt-i internálótáborból a háborús bűnös Skorzeny „szökését” az amerikaiak támogatták és Mussolini szöktetője most az Egyesült Államokban mint repülőoktató működik. (MTI)

AZ ANGOL PARLAMENTNEK

rendkívüli ülészaka nagyon viharosnak ígérkezik. Az ülészaka célja, hogy a lordokháza vétőjogát, két évről egy évre korlátozó törvényt elfogadását meggyorsítsa. A kormány politikáját általában támogató konzervatív ellenzék ez alkalommal heves támadásokra készül és hír szerint a bizalmi kérdés felvetésére is sor kerül.

A kormány ugyancsak az ülész-
szen kívánja bejelenteni a l. szer-
lekek megállítását és a katonai szolgálati időnek 12 hón pról 18 hónapra való felemelésére vonat-
kozó szándékát. Bevin hír szerint a jövő hét elején mondja el kül-
ügy beszámlóját.

HEVES HARCOK HEIDERABADBAN

A Heiderabadban előnyomuló indiai csapatok egyre nagyobb

akadályokba ütköznek. A táma-dók eddig mintegy ezer embert veszítettek. A heiderabadi külügy-miniszter kérte a biztonsági tanács sürgős összehívását.

VÉRÉS VEREKEDÉS KISÉRI DE GAULLE KORZIKAI UTJÁT

A Humanité jelentése szerint De Gaulle tábornok korzikai útját vé-res verekedések és lövöldözések kísérik. Ajaccioban a tábornok testőrsége előtte Carella szak-szervezeti titkár. De Gaulle meg-
vető hangon kijelentette, hogy ő nem Bonaparte politikát folytat, de aig néhány órával később sa-ját magát cáfolta meg azzal, hogy kifejtette a hatalom megjelölésén Bonaparte-izű elméletét. Nagyon kedves, amikor De Gaulle azt mondta, hogy a kommunisták között is vannak jó franciák. Meg kell mondani, hogy a kommunisták nem várták Gaullera, hogy harcoljon ki a müncheni politika ellen, amely Vichy-hez vezetett — írja a Humanité.

JUGOSZLÁVIA 17 MILLIÓ DOLLÁRT UTALT ÁT AZ USA-NAK

Washington. Az Egyesült Álla-mok külügyminisztérium 17 mil-lió dollárt utalt át a kincstár ja-vára. Ez az összeg a jugoszláv kormány fizetése az 1943. évi jú-lius 10-i megállapodás értelmében, amely a Jugoszláviában államosí-tott amerikai tulajdon kártalanít-
ására vonatkozik. (MTI)

A fejadagon felüli vámörles és a háztartási lisztkészlet korlátozásának megszüntetése

A kedvező termés és a termelők beszállítási készsége lehetővé tette, hogy a G. F. elhatározásának megfelelően a kenyérgabona forgalma eddigi kööttségén bizo-nyos mértékben enyhítsenek, más-részt a termelők számára megál-lapított fejadag felmentését a többbet szolgálatátás esetén.

Az Országos Közellálási Hiva-tal

rendelet értelmében az a vám-örlesre jogosult, aki egész ter-ménybeszolgáltatási kötelezettsé-gét már kenyérgabonában teljesít-te, vagy pedig beszállításra nem kötelezett, az östermelő; feja-dagot felül is kaphat vámörlesi engedélyt olyan mennyiségű ga-

bócára, amennyit a gyűjtőkeres-kedő számára a C. vételi jegyre eladott. A vámörlesre jogosult ez-zel a fejadagon felül megörülhető kenyérgabonából készült lisztet szabadon rendelkezik, azt bárki-nek eladhatja. Fontos azonban azt tudni, hogy a rendelet értelmében csak lisztet adhat el a kenyérga-bona eladására nem jogosult.

A rendelet értelmében egyidejű-leg megszünt az a rendelkezős is, hogy a hatósági ellátásban része-sülő személynem tarthatnak több lisztet háztartásukban, mint személyenként 5 kg-ot. Ezután te-hát az ellátatlanok lisztkészlete nem esik korlátozás alá.

Megkezdtek az F. M.-beli összeesküvők bűnyüének tárgyalását

A budapesti népbíróság tegnap kezdte tárgyalni a földművelésügyi minisztérium panaszaitának bűn-perét. Perneczky Béla és 83 társa ügyeinek tárgyalása több hetet vesz igénybe. A 170 oldalas vád-iratból részletesen kiderülnek azok a hatalmas visszaélések, szabotá-zsok és panaszok, amelyeket Per-neczkyék hónapokon keresztül a földművelésügyi minisztériumban előkértek. A vádirat foglalkozik Perneczkyéknek az összeesküvés-ben vitt szerepével is.

A minisztériumi főtisztviselők — Perneczky, Sibelka-Perlberg, Fabinyi, Sothy, Zalányi, Köké-nyessi, Mészár és a többiek — a mezőgazdasági oktatás, a földhöz-juttatás százezer boldogulásá-sok szolgálata helyett rendszeres szabotázsakciókba kezdtek. A fel-beüthetetlen nemzetgazdasági ér-ték e jelentő bábonai mentést csak-rám kipusztították a mezőgazda-ság fejlesztésére kiutalt hatalmas összegeken luxusurókat vásárol-tak vagy jobboldali földbirtékosok

gyen orvos. Bizonyos, hogy a magyar falu már a közeljövőben élvezni fog-

támogatására fordították azokat, a szakoktatás célját szolgáló hi-telkeretet az Actio Catholica hit-buzgalmi kiadványainak terjesztésére használták fel.

Dr. Kiss Elemér, Kiss Ferenc és dr. Gurka Márton Fabinyival ösz-szejátszva a hazaárulásban ejüt-tottak egészen a kénkedésig s fontos aktákat idegen hatóságok kezébe juttattak.

Kilenc órákor nyitotta meg Othy Vilmos a főtárgyalást és megkezdődik a 84 vádló személyi adatainak felvétele. Ezután a terjedelmes vádirat felolvasására kerül sor.

A vádirat leszögezi, hogy az összeesküvés tagjai kiváló szak-emberek, akik tudták, mit végez-nek. Tudták azt, hogy kötelesség-szegésük az ország gazdasági helyzetének felmérhetően kárt okoz. Tervszerűen fordultak szem-be a demokratikus államhatalom-mal és sz botálták annak intézke-déseit. Perneczky, Sothy, Sibelka, Fabinyi és Ottó Ernő büncselek-ményei oly súlyosak — állapítja meg a népbíróság vádirata, — amelyekre a törvény legmagasabb büntetésül a halált írja elő. Kiss Elemér, Kiss Ferenc, továbbá Fa-binyi és Gurka Márton a hűtlensé-g büntetését is elkövették, amely ugyanakkor halálbüntetést, kiszab-hatását vonhatja magután.

MEGSZÖRÖTT AZ EGYIK VÁDLOTT

A vádlottak és a védők számba-vétele után Othy tanácselnök szü-netet rendel el. A szünet alatt az egyik vádlott, dr. Besztercs István, a külkereskedelmi igazgatóság osztályvezetője féségével együtt megszökött. A népbíróság úgy ha-tározott, hogy Besztercs ügyét el-különíti. Ezután a tanácselnök megkezdte a vádirat ismertetését.

UJABB FELJELENTÉSEK

Szünet után a népbíróság inditva-nyozta, a más ügyből kifolyólag szabablabra helyezett egyik vádlott Generál Miklós előzetes letartózia-tásba helyezését, amit a népbíróság el is rendelt. Bejelentette még a népbíróság, hogy Balogh Vilmos, Mócsi Béla és Kóczian Imre volt földművelésügyi tisztviselők ellen a minisztérium szabotázs miatt fejle-
ntést tart.

ELFOGATK A SZÓKEVÉNYT

Háromnegyed 3 órákor a tár-gyalóteremből távozó tanácselnök-
nek jelentették, hogy a délelőtti megszökött Besztercs Istvánt el-fogták és rövid úton előállították.

Örízetbe vették az Agrár-tudományi Egyetem igazgatóját

A budapesti gazdasági rendszeti ügyosztály örízetbe vette Generál Miklóst, az Agrártudományi Egye-tem igazgatóját és Orbánhegyi Ant-
talt, az egyetemi üzem főmérnökét. A lefolytatott nyomozás megál-lapította, hogy az igazgató és a mér-nök a napszámber listákra nemléte-ző személyek neveit írták és a ki-utalt napszámot elkikasztották. Generál és Orbánhegyi előzeteset-tel csak volt nyilatkozat, SS legénye-
ket és a népbíróság által elítélt fa-gasztákat alkalmaztak munkára. Mindkettőjüket internálták.

Gyermek felvételek
Horváth fotóból
Simonffy-utca 1-b

Az ország első kulturális bizottsága ünnepelt hét kitüntetett nevelőt

Hajdúhadházon alakult meg az országban az első kulturális bizottság, amelynek célja, hogy a község kulturális életét irányítsa, fejlessze. Országos cél, és terv a kulturális bizottságok megalakítása. Hajdúhadház példát mutatott és igen szép eredményes munkát fejt ki a kulturális bizottság, melynek 9 szakosztálya van és egyre fejlődik. A kulturális bizottság bevonja tagjai közé a koalíciós pártok, szakszervezet, EPOSZ, FEKOSZ, stb. képviselőit. A kulturális bizottság Hajdúhadházon most rendezett sikerült ünnepséget, ekkor adták át annak a hét hajdúhadházi és téglási nevelőnek azokat a pénzjutalmakat, amelyeket a pedagógus munkaverseny kapcsán nyertek. Balogh Katalin, Pozsár Gyula, Csörz Ferenc,

Halmaj Tivadar, Bajkai Dezső, Laky István, Ignác Sándor kaptak nagyobb pénzjutalmat.

Jakucs László tanfelügyelő lelkes szavak kíséretében köszöntötte az érdekes nevelőket, méltatta a hadházi kulturális bizottság kiváló munkáját a falu, község fejlődése érdekében. Dr. Varga Imre Hajdúvármegye Szabaművelődési tanfelügyelője, Győri Gáspár a MDP nevében, Főföldi Sándor a pedagógus, szakszervezet képviselőjében beszélt. A kitüntetett nevelők megbízásából Bajkai Dezső közönte meg a jutalmakat és kitüntetést és további jó munkát ígért. Új, demokratikus szellemet kívánunk kialakítani — lejez be beszédét. A szép ünnepséget társasvacsera zárta be.

Felmászott nyolc méter magas fa tetejére a Nagyerdőn és felakasztotta magát egy 18 éves fiatalember

A Nagyerdőn járkelők kedden reggel 8 órakor a klinikától balra eső 7. fasorban az egyik fán, mintegy nyolc méter magasban felakasztott férfi hirtelen pillantott fel és megdöbbenett esztől értesítették a klinikánál posztoló rendőrt. A rendőrségről dr. György Domokos orvosszázas és Hlás ny. hadnagy szállt ki a helyszínre. A holttest olyan magas volt, hogy értesíteni kellett a tűzoltókat, akik létra segítségével mentek fel és úgy vágják le a fáról a holttestet. Az orvosi megállapítás szerint a 18—20 év körüli fiatal-

ember az öngyilkosságát a kora reggeli órákban követelhette el a halál két-három órával előbb követtezt be. Az életunt felakasztott a magas fára mintegy 7—8 méter magasba, egyik ágára hurkot erősített és felakasztotta magát.

A megindult nyomozás során megállapították, hogy az öngyilkos ifj. Nagyházi Sándor 18 éves, Temető utca 24. sz. alatti lakos. Bűncselekedet hagyott hátra, melyben családi okokkal magyarázza elhatározását és meghívja, hogy egyik hozzátartozója t. metésére se menjen el.

Időszerű kérdések a VHSZ értekezletén

A volt Hadifoglyak Bajtárs Szövetsege vasárnap tartotta III. megyei titkári értekezletét, melyen Górvási Lajos a MDP megyei bizottságától, A főbellel gyakorlati megoldása közsegünkben címmel tartott előadást. Ebben kifejtette, hogy a Kiszáson, helyi Szövetkezetekben — a szántáson kívül — kollektív munka minden saját párcelláján mindenki maga vegyi a munkáját egyenlőleg. Paraszágunk még mindig idegenkedik a kizsákoskodástól, szövetkezetektől, annak ellenére, hogy az állam minden kedvezményt megad azok tagjainak. Az előadásban a megjelentek sok értékes hozzászólást tettek.

Ezután Ferenc József megyei vezető bajtárs megvilágította, hogy a tanítás, nevelés a VHSZ-nek elsődleges feladata. A tömegnek be kell látnia, hogy igenis kell politikai azert, hogy saját sorsukat magunk irányítsuk, hogy vissza ne esünk a mul, hibába. A VHSZ a MDP-vel és a többi tömegszervezetekkel a leg-szorosabb kapcsolatba, kívánja fenntartani, hogy ezáltal is minél jobban erősítse a Függetlenségi Frontot. Sajnos, munkánkban az értelmiségnek azok igen kis része akar bekapcsolódni, nem akarván megérteni, hogy a nép, demokrácia jövőképét adja nekik vissza — fogásukból hazatérve — megelhetőségüket biztosító állásukat. A VHSZ a volt hadifoglyok hozzátartozóinak is szövelsége.

Körösztos István helyettes kultúrvezető bajtárs ismertette a VHSZ kultúr feladatait. Kultúrseportjaink elsődleges feladata legyen a nép leg-zelebb rétegeivel is megismertetni Petőfi, Ady, József Attilát, stb.

Horenesár Lajos bajtárs előadása, ban kifejtette, hogy mennyire fontos új magyar demokratikus néphatalerünk népszerűsítése.

A gyűlés a felmerülő problémák elintézési módjaira vonatkozó megbeszélésekkel ért véget.

Elítélték a berlini zavar-gások vezetőit

Berlin. (Tass). Berlin szovjet részének területi katonai bírósága tárgyalta a brandenburgi-kaputnál szeptember 9-én lejátszott szovjetellenes kihívás részvevőinek büntülését. Megállapították, hogy Heinrich Reinhold, Grams Günther, Dietrich Lücke, Horst Stern és Klaus Schiller tevékenyen részt vettek a szovjet hadsereg tagjai és a német rendőrség elleni támadásban. A bíróság az öt vádlottat egyenként 25 évi javító munkatáborra ítélte. Az ítéletben megállapította, hogy a bűncselekményt Friedens-burg berlini polgármester és Schumacher munkatársa Neuman, valamint mások izgatására követték el.

Hangos hirdató avatás a Fazekas gimnáziumban

Bensőséges ünnepség keretében avatja fel a „Fazekas Mihály gimnázium ifjúsága a MDSZ-nek nyújtott Hangos hirdatóját, amely egyedülálló a debreceni tanterületi foglaltság területén.

Intézetünk ifjúságának akaratára szorgalmat hozta létre a Hangos hirdató. A tudás akaratja ezen keresztül is szolgálja — mondotta a Toth Béla ifjúsági elnök, megnyitó beszédében.

A megnyitó után dr. Eszék Mihály igazgató lepett a mikrofon elé: „A népi hivatásunk — a munka — a nemzeti értékesítés és az ebben a perében alig kívánhatok mást, minthogy becsuljuk meg és alkalmazzuk ezt a hirdatót sok sikerrel szellemi gyarapodásokra és egész intézetünk hasznára.

Utána Kálmán Zoltán diáktörvétség tanácsadó tanár hangja esendült fel a hangszóróban: „Műs, ami, kor ezt a hirdatót átadom diáktörvétség segítő vezetőségének, kívánom, hogy legyen akaratára a szorgalom minden diáknak a hivatott feladatok elvégzésére és megvalósítására. Legyen világos a feladatunk országban ifjúsági mozgalmunk, épüljön nem demokráciánk.

Az intézet ifjúsága telkesen ünnepel, a szemek csillogtak. Ez az iskola már az ifjúság iskolája, a mi iskolánk.

Elutasították Szálasi hadművelési kormánybiztosának kegyelmi kérését

Pintér Józsefet, Szálasi dunántúli hadművelési kormánybiztosát, aki több száz árt. tan ember haláláért felelős, a népbíráóság, majd a NOT is halálra ítélték. A kegyelmi kérést a köztársasági elnök elutasította.

Köfalvi Kornó János volt hivatásos örmester 1942-ben és 1943-ban a Szovjetunióban kegyetlenkedett a polgári lakossággal és több embert megölt. Halálra ítélték. Kezselim, kérvényét a köztársasági elnök elutasította.

A NOT Csókási-Katona János volt munkaszolgálatos száz dbeli szolgálatvezetőt, Hólik István volt próbáredzőt és Apszeller János volt vasutas halálra ítélték. Mindhárman az üldözöttekkel kegyelmül bántak és több embert agyonverték, illetve agyonlőttek.

Kalapja piszkos, formátlan? szakszerűen tisztítja, formázza ifj. Dalmi kalaposmester sapó- és Var-utca sarak.

Szombaton este 8-ker

LANTOS OLIVÉR

önálló HANGVERSENYE

az Arany Bika nagytermében

A Parasztpárt országos értekezlete

A Nemzeti Parasztpárt kedden délután tartotta Budapesten szeptemberi országos értekezletét.

Veres Péter megnyitó beszédében utalt a pártvezetőség tavaszi halározatára, amely szerint havonta országos értekezletet tartanak, hogy tájékozottság a párt vezető funkcionáriusait az idősebb kérdésekről. Ennek az értekezletnek is ez a célja. Ismertette ezután a „Paraszti jövendő” c. könyv körül kialakult vitát, hangsúlyozva, hogy ennek a vitának az volt a célja, hogy elősegítse a magyar parasztság legmegfelelőbb fejlődési formájának kialakítását. Ezt a vitát a reakció igyekezett a saját céljaira felhasználni és éppen ezért a pártvezetőség is elhatározta, hogy ennek tanulságát levonva hozzájárul azoknak a feladatoknak megvalósításához, amelyek a magyar parasztság gazdasági és kulturális felemelkedését szolgálja. Ezen a téren a legfontosabb tennivaló az erőteljes, jól működő földművelőszövetkezetek megeremtelése. Bejelentette, hogy honvédelmi miniszteri tisztségéről saját maga és pártja régi kívánságának megelégedéséért mondott le, hogy visszatérve a párt élére eláthassa a Függetlenségi Front újjáalakítását. A kapcsolatban a párt vezetésében jelentkező újabb fokozottabb munkát és több időt szentelhesse a tevékenységének is.

Ezután Erdély Ferenc államminiszter, a párt főtitkára beszámolójában a párt eddigi munkájáról és a jövő feladatairól beszélt. Hangsúlyozta, hogy a parasztság széles tömegei részéről egyre élelőbb érdeklődés nyilvánul meg a demokrácia építő munkája iránt és a paraszti tömegek napról-napra igyekeznek ebben tevékenyen is részt venni. A párt áprilisi kongresszusa során tisztázódott a nagy elvi kérdések és világosan kifejezésre juttatták a fejlődésnek azt az irányát, amely felé a népi demokrácia politikai, gazdasági és

társadalmi téren halad. Az akkor még nem tisztázott kérdésekben is kialakították a párt egységes álláspontját. Azok a döntő gazdasági változások, amelyek az ország gazdasági szerkezetében bekövetkeztek, nagy jelentőségűek a dolgozó parasztság számára is, mivel az ipari termelés tervszerű irányítása lehetővé teszi a parasztság igényeinek legmegfelelőbb kielégítését. Döntő jelentőségű ez a kérdés a földművelőszövetkezetek továbbfejlesztése szempontjából is, mert lehetővé teszi, hogy a tervszerű gazdálkodás keretében előlathassák a dolgozókat a jó munkához szükséges anyagi eszközökkel. A Parasztpárt egyik főfeladatának tekinteli a szövetkezetek mozgalom minél erőteljesebb kiszélesítését.

Erdély Ferenc ezután a jövőben megvalósításra váró feladatokról beszélt.

A párt központi vezetősége határozatban szövegezte le, mindazokat a szempontokat, melyek jegyében a párt tagjainak munkáját folytatni kell. Mindenekelőtt világosan le kell szövegeznünk azt az alapvető tételt, hogy a kapitalista tökes elemek felszámolásával a népi demokrácia előrehaladásának útján a szocializmus megvalósítása felé haladva akarjuk megoldani a döntő paraszti kérdéseket. A kapitalizmus elleni küzdelmet a parasztság felszabadulása érdekében nemcsak a nagytöke képviselői ellen kell folytatni, hanem a kapitalista kizsákmányolás megszüntetéséhez alapvetően hozzájárul a paraszti társadalom tökes kizsákmányolói, a kulák para zisg elleni küzdelem is.

Hangsúlyozta, hogy a népi demokrácia útján a szocializmus felé haladó gazdasági rend felépítésében a munkásosztály a képzetlenebb és így vezető tényező. A kizsákmányolók nem a nagygazda, hanem a munkás a barátja, aki bányában, műhelyben dolgozik.

A kukorica beszolgáltatásának és forgalmának szabályozása

Az Országos Közellátási Hivatal rendelete értelmében Bihar, Csanád, Csongrád, Hajdú és Jász-Nagykun Szolnok megye területén szeptember 15-ől, az ország többi részében pedig október 1-ől lehet a gyűjtőkereskedőnek A. vagy B. jelű vételi jegy ellenében beszolgáltatni az 1948—49. évi beszolgáltatási kötelezettségre, földadós és mezőgazdasági járulék teljesítésére szánt kukoricát.

December 31-ig ideiglenes kukoricát csak esőves állapotban lehet beszolgáltatni. A gyűjtőke-

resk bő köteles a gazdálkodó által beszolgáltatott idényszereket száraz kukorica súlyát 15 százalékkal vizartalmú májús, morzsell kukoricára átszámítani és a vételi jegyben az így adódó súlyt feltüntetni.

A beszolgáltatási mennyiségben felül kukorica forgalma és felhasználása, továbbá a kukoricatliszt és dara forgalma szabód. A kukorica és őrlémenyeit az ország egész területén szabadon szállíthatók.

1800 hadifogoly érkezett kedden este

Ma újabb szerelvény indul Maramaroszig tről — A hazatértek névsora

Mint jeleztük, az ideiglenes hadifogolyvontat hétfő délután indult el Maramaroszigtről és kedden este meg is érkezett az átvevő állomásra. A szerelvényvel pontosan 1800 hadifogoly jött, akik között 10 törzslászt, 57 tisztt, 146 tiszthelyettes, 1534 legénység és 53 polgári személy volt.

A hazatérők legelőbbje a 7125-ös táborból érkezett, de sokan jöttek a 7062/5. (Kévi), 7123/6, 6219, 6212, 6215 és a 6216 számú táborokból is.

Ma újabb szerelvény indul a szigeti gyűjtőtáborból és esztőtörtökön érkezik Debrecenbe.

A hazatért debreceniek névsora: Baurcsik Béla, Mestena utca 5, Csenuis János, Oroz József, Múra Sándor, Nagy Árpád, Nagyházi János, Szoboszlai Karoly Elop 68, Szaléki Sándor, Szigvári Elemér, B. Nagy Imre, Harangozó András, Szegedi Cergely utca 15, Bihar Jóna, Szarazi Ferenc utca, dr. Török Imre, Arany János utca 10, Laskai Lajos, Szabo István, Hannel Gyula, Tokés János,

Hajdú Sándor, Bodnár Sándor, Hajdumegyiek: Hajdúbeszterény: Elek Imre, Baesi Miklós, Szabó Lajos, Kovár Lajos, Széll Imre, Mészáros László, Szabo Gyula, Nyirabrány, Erdély Sándor, Csapenszky Ferenc, Hajdúhadházi: Perkelák Gábor, Nagy Imre, Nagy Lajos, Daróczi Sándor, Terék István, Hajdúdorog: Anca Mihály, B. Toth Mihály, Lengyel Imre, Szabados Mihály, Nádudvar: Mészáros Mihály, Püspökföld: Györi Sámuel, Balmazújváros: Dobi István, Toth Béla, Varga Miklós, Takács Károly, Tanyás Imre, Hajdúhadház: Nagy András, Hajdúszoboszló: Beke Béla, Varga Imre, Kakuosi János, Kovács János, Bosnyák József, Egyek: B. ogh Imre, Jozsa: Kovács Gyula, Kósulószeg: Kovács József, Kaba: László Lajos, Teglás: Fülöpi Antal, Hajdúhadház: Gábor Sándor.

A Közellátási Hivatal csoportfőnöke Gardonyi Pál miniszteri tanácsos saját tájékoztatójában közölte, hogy a közvevő árat már az ideiglenes 25 százalékkal leszállították. Kiszételek folynak arra, hogy a külföldről hozott do. bizonyítványok kiküszöbölésével alumi. niumból állítsanak elő konzervdobozokat Amerikában, ez sikerül akkor a konzerv árat még tovább csökkentik.

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO

Ma utoljára! MAGYAR filmek legszebbike! Simor Erzi, Nagy István

Gazdátlan asszony

METEOR

Szórda — csüörtökön: 12 óra mos kalendok országokon át

Legény a talpán

VIGSZINHAZ

Ma utoljára!

FECSEKE LILI személyes fellépte, szép dalokkal zenével

Kerek Ferkó Jávör, Csorlos MAGYAR filmjel

Előadások: Apollo, Vigszinház, jél 5, jél 1, jél 9 óráor, Meteor, 4, 6, 8 óráor!

LEGUJABB

A HÁROM NYUGATI MEGBIZOTT MOLOTOVNA

Molotov szovjet külügyminiszter helyi idő szerint 18 órakor fogadta a három nyugati nagyhatalom képviselőit.

A NÉGYHATALMI ERTEKEZLET KEDDI ÜLESE

Páris. Franciaország, az USA, és Nagybritánia javasolták Szomáli elasz gondnoksgát alá helyezését. Visinszkij a Szovjet-Unió nevében kifejezte, hogy részleges döntéssel nem egyeztet bele és a volt orosz gyarmatok ügyét együttesen kell megoldani, valamennyinek elasz gondnoksgát alá helyezésével annak kikötésével, hogy e területen demokráciák rendszert kell létesíteni. Visinszkij változtatást követelt, hogy Oszország karára akar növekedni. Nagybritánia küldötté erre visszavonta a Szomáliára és Eritréra vonatkozó korábbi tennartásait.

A PRÁGAI VASARON NAGY AZ ÉRDEKLŐDÉS A MAGYAR CIKKEK IRÁNT

Prága. A prágai őszi vásárban a magyar árucikkek iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. A magyar műanyag és vegyesüzeti, gyár pavilonja előtt, ahol műanyagokból készült orszájak, övek retikútok, esőkabátok és egyébek vannak kiállítva, hatalmas tömeg tolong. A gyár csehszlovákiai képviselőit sok megrendelési halmozták el.

SZÍNHÁZ, MOZI, MOVESZET

Lantos Olivér-est szombaton

Szeptember 18-án szombaton este 8 órakor a Bika nagytermében a csebreani közönség kedvence Lantos Olivér önálló hangversenyt ad. Legújabb számból és a „Bojond Istók” kabaré enekszámból. Ki ü-nő, új egész estét betöltő műsorát ezokott kísérője, Barna Pál kíséri. Jegyek már válthatók a Bika hallban.

GAZDATLAN ASSZONY Érdékes problémát fejteget ez a magyar film. Asszony problémát, bár az bizonyos, hogy elcsúsz ember feleségének nin-vezése több mint 80 fő honvéd-észi személy ormesztelői ezelés megjelejt. A ravaszt valóságos vi-rágórá szorított. Özege, kánya, uokkója szorult gyászban bizonyára vizsgálatul szolgált a szeretetnek ilyen impzans részvétllyánára. Az egyházi gyászbeszéd után a sínnál Horvath bajtárs búcsúztatta meg. ható szavakkal a közkedvű régi bajtársat, a jó barátot, a mindenki által szeretett „Tatár” s kérte a Mindenhatót, hogy oroz eozogjának az örök világosság országában le adjon jó bocsást!

— Kinevezés. A vallás és közok-tasági miniszter dr. Varga Imre debreceni lakost, szabaművelődési gégédlogalmazóvá az 5. fiz. fokozalba kinevezte.

— A bajársiasságnak és szakszervezi szervezőtevének ritka szép példáját mutatta Wagner János 68. életév-ját elhunyt honvéd alhadnagy tene-tere, melyen Kullis Imre szovj titká-vezetésével több mint 80 fő honvéd-észi személy ormesztelői ezelés megjelejt. A ravaszt valóságos vi-rágórá szorított. Özege, kánya, uokkója szorult gyászban bizonyára vizsgálatul szolgált a szeretetnek ilyen impzans részvétllyánára. Az egyházi gyászbeszéd után a sínnál Horvath bajtárs búcsúztatta meg. ható szavakkal a közkedvű régi bajtársat, a jó barátot, a mindenki által szeretett „Tatár” s kérte a Mindenhatót, hogy oroz eozogjának az örök világosság országában le adjon jó bocsást!

Javitunk mindentféle lábbelít

(cipőt, csizmát stb.)

gyorsan, pontosan, előnyös áron

Oreg Cipész és Csizmadia Mesterek Meteor-mozgó Munkavállaló Csatorlja. pince.

Üzleti nyomtatványokat

a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től

— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikarézház.

